
Да не пренебрегвате 

Псалм 111 
 
Матей 23:23  Горко вам книжници и фарисеи, лицемери! Защото давате десятък от гйозума, 
копара и кимнона, а сте пренебрегнали по-важните неща на закона - правосъдието, 
милостта и верността, но тия трябваше да правите, а ония да не пренебрегвате. 
 
Софония 2:3  Търсете Господа, всички кротки на земята, Които извършвате съдбите му; Търсете 
правда, търсете кротост, Негли бъдете покрити в деня на гнева Господен. 
 
Матей 7:24-27  И тъй, всеки, който чуе тия Мои думи и ги изпълнява, ще се уприличи на разумен 
човек, който е построил къщата си на канара;  25  и заваля дъждът, придойдоха реките, духнаха 
ветровете, и устремиха се върху тая къща; но тя не падна, защото бе основана на канара.  26  И 
всеки, който чуе тези Мои думи и не ги изпълнява, ще се уприличи на неразумен човек, който 
построи къщата си на пясък;  27  и заваля дъждът, придойдоха реките и духнаха ветровете, и 
устремиха се върху тая къща; и тя падна, и падането й бе голямо. 
 
Лука 14:26-35  Ако дойде някой при Мене, и не намрази баща си и майка си, жена си, чадата си, 
братята си, и сестрите си, а още и собствения си живот, не може да бъде Мой ученик.  27  Който 
не носи своя кръст и не върви след Мене, не може да бъде Мой ученик.  28  Защото 
кой от вас, когато иска да съгради кула, не сяда първо да пресметне разноските, дали ще 
има с какво да я доизкара?  29  Да не би, като положи основа, а не може да доизкара, всички 
които гледат, да почнат да му се присмиват и да казват:  30  Този човек почна да гради, но не 
можа да доизкара.  31  Или кой цар, като отива на война срещу друг цар, не ще седне първо да се 
съветва, може ли с десет хиляди да стои против този, който иде срещу него с двадесет хиляди?  
32  Иначе, докато другият е още далеч, изпраща посланици да искат условия за мир.  33  И тъй, 
ако някой от вас не се отрече от всичко що има, не може да бъде Мой ученик.  34  Прочее, 
добро нещо е солта, но ако самата сол обезсолее, с какво ще се подправи?  35  Тя не струва 
нито за земята, нито за тор; изхвърлят я вън. Който има уши да слуша, нека слуша! 
 
Матей 23:25-28  Горко вам, книжници и фарисеи, лицемери! Защото чистите външността на 
чашата и блюдото, а отвътре те са пълни с грабеж и насилие.  26  Слепи фарисеино! Очисти 
първо вътрешността на чашата и блюдото, за да бъде и външността им чиста.  27  Горко 
вам книжници и фарисеи, лицемери! Защото приличате на варосани гробници, които отвън се 
виждат хубави, а отвътре са пълни с мъртвешки кости и с всякаква нечистота.  28  Също така и 
вие отвън се виждате на човеците праведни, но отвътре сте пълни с лицемерие и 
беззаконие. 
 
Марко 12:28-33  А един от книжниците, който дойде и ги чу, когато се препираха, като видя, че 
им отговори добре, пита Го: Коя заповед е първа от всички?  29  Исус отговори: Първата е: 
"Слушай, Израилю; Господ нашият Бог е един Господ;  30  и да възлюбиш Господа твоя Бог от 
цялото си сърце, с цялата си душа, с всичкия си ум и с всичката си сила".  31  А ето втората 
[подобна на нея] заповед: "Да възлюбиш ближния си като себе си". Друга заповед по-голяма 
от тия няма.  32  И книжникът Му рече: Превъзходно, Учителю! Ти право каза, че Бог е един; 
и няма друг освен Него;  33  и да Го люби човек от все сърце, с всичкия си разум, и с всичката си 
сила, и да люби ближния си като себе си, това е много повече от всичките всеизгаряния 
и жертви. 
 



Матей 6:25-34  Затова ви казвам: Не се безпокойте за живота си, какво ще ядете или какво ще 
пиете, нито за тялото си, какво ще облечете. Не е ли животът повече от храната, и тялото 
от облеклото?  26  Погледнете на небесните птици, че не сеят, нито жънат, нито в житници 
събират: и пак небесният ви Отец ги храни. Вие не сте ли много по-скъпи от тях?  27  И кой от 
вас може с грижене да прибави един лакът на ръста си?  28  И за облекло, защо се безпокоите? 
Разгледайте полските кремове как растат; не се трудят; нито предат;  29  но казвам ви, че нито 
Соломон с всичката си слава не се е обличал като един от тях.  30  Но ако Бог така облича 
полската трева, която днес я има, а утре я хвърлят в пещ, не ще ли много повече да облича вас 
маловерци?  31  И тъй не се безпокойте, и не думайте: Какво ще ядем? или: Какво ще пием? или: 
Какво ще облечем?  32  (Защото всичко това търсят езичниците), понеже небесният ви Отец знае, 
че се нуждаете от всичко това.  33  Но първо търсете Неговото царство и Неговата 
правда; и всичко това ще ви се прибави.  34  Затова, не се безпокойте за утре, защото 
утрешният ден ще се безпокои за себе си. Доста е на деня злото, което му се намери. 
 
1 Царе 2:1-3  И когато наближи на Давида времето да умре, заръча на сина си Соломона, 
казвайки:  2  Аз отивам в пътя на целия свят; ти, прочее, се крепи и бъди мъжествен.  3  Пази 
заръчванията на Господа твоя Бог, ходи в пътищата Му и пази повеленията Му, заповедите Му, 
съдбите Му и заявленията Му, според както е писано в Моисеевия закон, за да успяваш във 
всичко, каквото правиш и на където и да се обръщаш; 
 
Притчи 16:7  Когато са угодни на Господа пътищата на човека, Той примирява с него и 
неприятелите му. 
 
Еклисиаст 11:9-10  Весели се, младежо, в младостта си, И нека те радва сърцето ти в дните на 
младостта ти, И ходи по нравите (Еврейски: пътищата) на сърцето си, и според каквото 
гледат очите ти! Но знай, че за всичко това Бог ще те доведе на съд.  10  За това отмахни от 
сърцето си досадата, И отдалечи от плътта си всичко що докарва неволя; Защото младостта 
и юношеството са суета. 
 
Притчи 3:6  Във всичките си пътища признавай Него, И Той ще оправя пътеките ти. 
 
 


